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VESTI
POSLANCI SO marionete! — slovesno ustoličenje novega pa- 

Ljudska skupščina FLRJ je na trijarha. Pri ustoličenju so bili
svojem zasedanju junija mese­
ca sprejela nov zakon o odpokli­
cu ljudskih poslancev!

Vodilnim komunistom v Jugo­
slaviji še ni dovolj to, da sme 
biti le ena kandidatna lista in da 
more kandidirati le komunist, ki 
ga postavi na listo partija. Mor­
da bi se pa le kdaj drznil kak 
poslanec hoditi svoja pota! 
je treba preprečiti!

Ko je jugoslovanskim komu­
nistom mešal štrene znani dr. 
Dragoljub Jovanovič, so se ga 
znebili iz parlamenta na ta na­
čin, da so proti njemu uprizori­
li proces radi veleizdaje in da 
ga je prej parlament izključil iz 
svoje srede in mu vzel mandat.

Taka procedura pa je daljša, 
neprijetna, ker napravlja preveč 
hrupa in jo inozemstvo more iz­
rabljati.

Radi tega je jugoslovanski 
parlament sedaj sprejel nov za­
kon, ki to vprašanje zelo poeno­
stavlja. “Ljudstvo sedaj lahko 
odpokliče vsakega ljudskega po­
slanca, ki izgubi zaupanje ljud­
stva.” Tako je utemeljeval ta

navzoči v imenu osrednje vlade 
ministri Ljubodrag Durič, Teo­
dor Vujasinovič in Vlada Zeče- 
vič, v imenu LR Srbije pa mini-'’ 
stra Miloš Minič in Dragoslav 
Mutapovič, predsednik verske- 
komisije za FLRJ Miloje Dilpa- 
rič in predsednik verske komi­
sije za LR Srbije — Milan Smi- 

To' Ijanič. „
Radovedni smo, če se je voli­

tve srbskega patrijarha udeleži­
la tudi vlada, ki ima po statutu, 
ki je bil izdelan pod kraljem 
Aleksandrom, to pravico. Srbski 
krogi v emigraciji so mislili, da;

NOVI BOMBNIK 
IMA DESET 
MOTORJEV

Fort Worth, Texas. -— V tu- 
"kajšni tovarni za izdelavo bomb­
nikov so izgotovili enega, kakr­
šnemu ni para na svetu. To je 
R-36 bombnik, ki ima 10 motor­
jev. Takega do danes ni izgoto­
vila še nobena država na svetu.

Ta bombnik ima toliko konj­
skih sil kot 420 povprečnih avto­
mobilov skupaj. Bombnik se 
lahko dvigne 42,000 čevljev vi­
soko v zrak, kjer ga ne spazi no­
beno oko z zemlje.

Zakon dr. Maks Snuder! Maks je čnemu režimu uslužna osebnos1£,x
V svojem govoru poudarjal, da 
takega zakona nima nobene dr­
žava ljudske demokracije, tudi 
sovjetska Rusija ne! Po novem 
zakonu bo kar partija — oziroma 
Vodstvo K. P. odvzela mandat 
poslancu, ki ji ne bo več plesal, 
kakor bo ona godba.

SRBSKA PRAVOSLAVNA 
cerkev je dobila novega patri­
jarha. — Ljudska pravica z dne 
3. julija poroča, da so se vršile 
v soboto 1. julija v pravoslavni 
stolnici v Beogradu volitve no­
vega patrijarha pravoslavne 
srbske cerkve. Izmed treh kan­
didatov, ki jih je določil na seji 
Sinod pravoslavne cerkve, je bil 
izvoljen s 33 glasovi zletovsko- 
strumiški škof in sremski admi­
nistrator Vikentije Predanov. 
Drugi kandidat črnogorski škof 
Arsenije Bradvarevič je dobil 
25, zagrebški pravoslavni škof 
Damaskin Gradaniški pa 2 gla­
sova.

V nedeljo, 2. julija se je v sa- 
borni cerkvi v Beogradu vršilo

SHOWERS
Vremenski

prerok

pravi:

Deloma oblačno, hladneje in 
dežni prši med grmenjem.

Tri na dan
Ali veste, da je bilo v Ameri­

ki leta 1948 do 500,000 oseb ugri- 
Senih od psov in drugih živali? 
V te živali so štete samo štiri­
nožne, da ne bo kakšne pomote. 

* * *
Winston Churchill je obdolžil 

nngleško socialistično vlado, da 
dopusti angleškim tovarnam iz­
delovati orodje za Rusijo. An­
gleška vlada je priznala, da se to 
res vrši. Orodje rabijo boljševi- 
ki za popravo tankov in drugo. 

* * *
Na eni strani torej Amerika 

podpira Anglijo v boju proti
Sovjetski Rusiji, na drugi stra-

Jugoslavija bo dobila 
posojilo od zapadne 
Nemčije

se volitve sploh ne bodo vršild, A7- .
in da pride za novega patri j arkd Sj v. . 1
v poštev splošno spoštovani 
skoplj anski metropolit Jože f;
Toda po smrti srbskega pp- 
trijarha Gavrila je Tito izjavil, ka komisija v Nemčiji je avto- 
da mora biti novi patrijarh po- Jiz|raia nemško vlado v Bonnu,
litično popolnoma zanesljiva
osebnost! Najbolj resnega kan^®^ dolgoročnega posojila v ok-
didata za patrijarha, metropolita 
Jožefa, je — dal kratkomalo 
zapreti in pod pritiskom so se 
morale vršiti volitve in za patrih ' 
jarha je bil izvoljena komunisti-

Tako obstoja sedaj velika nevar-

pravoslavnih cerkva pričela tij^

mu!

vi ja od Nemčije 65 milijo­
nov dolarjev posojila.
Beograd. — Zavezniška viso-

naj dovoli Jugoslaviji $30,000,

viru vzajemne trgovinske po­
godbe.

To posojilo, ki bo vrnjeno v 
dolgotranih obrokih, je dodatno 
posojilo kratkotrajnim kredi­
tom v vsoti 35 milijonov dolar­
jev, ki jih je zapadna Nemčija

PRESSMAN JE 
BIL ENO LETO 
KOMUNIST
Partiji je pripadal, ko je 

bil v vladni službi.—Se­
daj je spoznal zavajal- 
ne mahinacije komu­
nizma.
WASHINGTON.—Lee Press­

man, bivši CIO voditelj in svo- 
ječasno odvetnik New Deala, je 
27. avgusta priznal pred kon­
gresnim odborom za preiskova­
nje neameriških aktivnosti, da 
je bil od leta 1934 do 1935, ko je 
bil v vladni službi, član neke 
“komunistične skupine.”

Ko je bil Pressman leta 1948 
pred istim odborom, ni hotel od­
govoriti na vprašanje, če je ali 
če je kdaj bil komunist, niti ni 
hotel odgovarjati na vprašanja 
y zvezi s Hiss-Chambersovo za­
devo.

Pressman je izjavil, da so ga 
razmere ter fašističčno in na­
cij sko divjanje privedle do ko­
munizma, kateremu pa se je od­
povedal, ko je spoznal, kaj je 
prav za prav komunizem in kaj 
predstavlja. “Vse svoje življe­
nje sem obsojal nasilje in agre­
sijo, zato obsojam tudi agresi-

nost, da bo po zgledu drugi$;friPravljena Posoditi Jugoslav!- j0, ki jo izvajajo Severnokorej­
ci. Z drugimi besedami: Jugo-

di srbska služiti kot dekla brezts^av^a PreJela od Nemčije 
božnemu komunističnemu režp/^ milijonov dolarjev posojila,

Titova Jugoslavija 
v črni knjigi ameriške 
zgodovine

Washington. — Titova Jugo­
slavija je bila v soboto, 19. av­
gusta deležna posebne vrste 
“počeščenja” v Washingtonu. — 
Tega dne je bila namreč četrta 
obletnica smrti petih ameriških 
letalcev, ki so bili 19. avgusta; 
leta 1946 sestreljeni nad Slove­
nijo. Ta dan je bila posvetitev 
krasnega nagrobnega spomeni­
ka, ki ga je postavila Amerika 
nad njihovim grobom na Arling-

ko bo podpisana trgovinska po­
godba.

Rečeno je, da je bilo stališče 
Zed. držav v glavnem odgovor­
no, da bo Jugoslavija dobila to 
posojilo od Nemčije.

----------o----------

Packard a vina družba 
in unija sta podpisali 
$125 penzijski načrl

tonskem narodnem pokopališču 
v Washingtonu, kjer je zadnje 
počivališče ameriških junakov.

Spomenik je odkril Arthur 
Bliss Lane, bivši ameriški po­
slanik v Jugoslaviji. Slovesno­
sti so prisostvovali gen. Spaatz, 
bivši poveljnik ameriškega le-

Delavstvo dobi takoj 4 cente 
zvišanja na uro, in nadalj- 
na zvišanja zaradi višjih 
življenjskih cen.
Detroit. — Packard družba in 

CIO avtomobilska unija sta se 
včeraj sporazumeli za zgodovin­
ski, pet let veljavni kontrakt, s 
katerim bo končan 13 dni traja­
joč štrajk 8000 družbinih delav­
cev. Nova pogodba določa zvi­
šanje mezde, ki bo odgovarjalo1 
zvišanim življenjskim cenam,

talstva, mnoge druge odlične avtomatično zvišanje po 4 cen-
ameriške in jugoslovanske oseb­
nosti, rodbinski člani ubitih le­

te na. uro vsako leto za dobo te­
ga kontrakta, in $125 mesečne

talcev, veterani ameriških boj- penzije.
nih sil in dva vojaška kaplana, Stavkujoči delavci bodo da-
ki sta blagoslovila spomenik, nes glasovali glede odobritve te! 
ki je bil dobesedno pokrit z ven- pogodbe, nakar bo Packard dru- 
ci in cvetjem. — žba pričela z izdelovanjem no-

Pet čevljev visok spomenikvisok
je iz belega marmorja ter ima 
na eni strani vklesana imena in 
čine ubitih letalcev, na drugi 
strani pa besedilo, ki se glasi: 
“Jugoslavija, 19. avgusta 1946.”

---------------------- O---------------——

Le eno življenje imamo — 

poglejmo na obe strani predno 
stopimo čez cesto._____________

vih avtomobilov modela 1951.
Na podlagi nove pogodbe 

bodo delavci dobili 19 do 20-cen­
tov poviška na uro.

Pogodba postane polnombčna, 
čim se delavci vrnejo na delo.

Penzijski načrt Packard druž­
be je naj večji v tej industriji; 
pri General Motors korporaciji 
znaša mesečna penzija $117.50.

PAPEŽ PIJ JE SAM POSTE SVETOLETNI 
ROMAR TER IZPOLNIL VSE POGOJE

RIM, 26. avgusta. — Papež 
Pij XII. je danes zjutraj sam po­
stal eden izmed dveh milijonov 
romarjev, ki so ob letošnjem 
svetem letu obiskali Rim.

Kakor vsi ostali romarji, je 
tudi on danes vstopil v tri rim-

ni pa Anglija pomaga Rusiji v.ske bazilike izmed štirih, ki jih 
boju proti Ameriki. Doslednost morajo obiskati romarji, aa do- 
pa taka! ibe odpuščanje svojih grehov.

V vsaki teh bazilik je zmolil 
molitve, ki jih je kot katoliški: 
cerkveni poglavar sam predpi­
sal vsem romarjem kot potreb­
ne za očiščenjen njih duš. S 
svojim današnjim obiskom ba­
zilik sv. Janeza Lateranskega,, 
sv. Marije in sv. Pavla, je papež 
zadostil vsem pogojem svetega, 
leta.

ske čete v Južni Koreji,” je re­
kel Pressman. “Komunistična 
partija in vse njene sile v delav­
skem gibanju podv izajo in opra­
vičujejo agresivno vojno,” je 
še pripomnil.

Pressman je bil vodilna sila 
v CIO organizaciji, kjer je imel 
$18,000 letne plače, toda je re- 
signiral s svojega položaja, ko 
je CIO nastopila proti progre­
sivni stranki in njenemu preds. 
kandidatu Wallace-u. Kakor je 
znano, je Wallace izstopil iz te 
stranke, ko je spoznal, da imajo 
komunisti v njej glavno besedo, 
in prav tako je izstopil tudi Lee 
Pressman.

Brezciljno brodenje po ideološki močvari j
Pretekli teden smo objavili nekaj odstavkov iz razpra­

ve o boljševizmu in komunizmu, ki jo je objavil Anton Gar­
den, urednik Prosvete, v Ameriškem družinskem koledarju 
za leto 1940. Iz njegovih objavljenih odstavkov in iz njego­
vega današnjega gledanja na komunistično ideologijo, teori­
jo in prakso, ki jo je še komaj pred nekaj leti tako strahovi­
to obsojal in žigosal, je razvidno, da je do vratu zabrel v ko­
munistično močvaro, iz katere ne ve, ne kod, ne kam.

Ideale, za katerimi je Marks stremel, a o katerih je v zad­
njih letih svojega življenja tudi sam podvomil, je nadome­
stila kruta stvarnost, ki je popolno nasprotje tega, kar je 
Marksov nauk v teoriji obljubljal. V ostalem pa so sedanji 
oblastniki marksističnih držav Marksove ideje tako prila­
godili svoji osnovni potrebi samoohranitve, ki jih sili, da se 
oklepajo oblasti kljub zagrešenosti svojih hotenj, da so iz 
njih odstranili vse, kar je bilo v njih naprednega in člove­
čanskega, vse tisto, kar je navdajalo množice z zaupanjem 
in vero v boljšo bodočnost. Komunisti so že davno prega­
zili Marksa in njegov nauk, zato slave danes lahko samo še 
njegovo smrt, podobno kakor proslavljajo tudi mnogo dru­
gih osebnosti, ki bi jim bile žive do skrajnosti neprijetne, 
mrtvim pa postavljajo celo spomenike ter jih balzamirane 
kot novodobne malike razstavljajo radovednosti množic.
Naj omenimo samo en primer: bolgarski komunist Dimitrov, 
ki je na tako skrivnosten način umrl v Moskvi, a mu danes 
v Sofiji postavljajo mavzolej ali veličastno grobnico, v ka­
teri bo ležalo njegovo balzamirano truplo množicam na 
ogled.. . .

40,000 KOMUNISTOV PROTI 
AMERIKANCEM V KOREJI
Krvave bitke na 45 milj dolgi fronti. — Komunisti 

se hočejo za vsako ceno polastiti važnih prista­
nišč.

TOKIO. — Desno krilo 120 milj dolge zavezniške obrambne 
črte v Koreji je bilo včeraj potisnjeno nazaj po novem in silnem 
napadu severnokorejskih čet. O silnih bojih poročajo s centralne 
fronte okoli razstreljenega mesta Waegwana, ki leži 45 milj iz­
točno od važnega pristanišča Pohanga.

V severnem loku fronte je v---------------------------------------------

Novi grobovi
Anton Kocjančič

Kakor smo že včeraj poročali, 
je umrl v nedeljo popoldne v 
mestni bolnici Anton Kocjančič, 
star 82 let in stanujoč na 6303 
Schade Ae. Doma je bil iz Žu­
žemberka, odkoder je prišel v 
Ameriko pred 60 leti. Po doma­
če se mu je reklo Radelj, žena 
Gertrude mu je umrla pred 13 
leti. Zapušča dvoje sinov, Fran­
ka in Johna in vnuke. Bil je 
član društva Makabejcev. Po­
greb bo jutri, v sredo ob 9:15 
zjutraj iz Zakrajškovega po­
grebnega zavoda v cerkev sv. 
Vida ob 9:30 in od tam na Kal­
varijo.

--------- o--------- -
Organizacija “za mir” se 

mora registrirati
New York. — Organizacija, ki 

je po Ameriki pobirala peticije 
za mir, je orodje komunistov in 
justični oddelek je ukazal, da se 
mora registrirati kot agencija 
tuje vlade. Predsednik tega gi­
banja je zamorec Dubois, ki je 
zdaj v Parizu in grozno hud nad 
tem odlokom.

Naj mlajši politikar v 
državi Ohio

Ironton, O. — H. M. Edwards 
je star komaj 28 let, pa je bil te 
dni imenovan za načelnika 
okrajni republikanski stranki. 
To je najmlajši politični urad­
nik v državi Ohio.

bojih 40,000 komunistov.
Tokio. — Čete Zdr. narodov, 

ki so bile prisiljene k umiku 
pred silnimi napadi komunistov 
so zaustavile včeraj dvoje ko­
munističnih ofenziv: eno v oko­
lici Pohanga, drugo proti živ­
ljenjsko važnemu pristanišču 
Pusanu.

Na centralni fronti so druge 
ameriške čete strle prizadevan­
ja sovražnika, da bi prekoračil 
reko Naktong južnozapadno od 
Teagua-a. V enem teh prizade­
vanj se je posrečilo komunistom 
spraviti preko reke samo četve­
ro mož.

V glavnem stanu gen. Mac Ar­
thur j a v Toki ju so prepričani, 
da bodo komunisti izvedli kma­

lu nov silen napad proti prista­
nišču Pusanu, ki ga hočejo za­
vzeti za vsako ceno.

Južnokorejska osma divizija 
se je vzhodno od kraja Uihunga 
umeknila nekoliko nazaj, da je 
omogočila svojemu levemu kri­
lu obdržanje zvez s šesto južno- 
korejsko divizijo.

Bombniki so povzročili mno­
go uničenja med sovražnimi če­
tami, ki se zbirajo na jugu. — 
Med drugim so bombniki raz­
bili in uničili tudi štiri severno­
korejske tanke.

Pomorske letalske silo in boj­
ne ladje so uničile 48 severno­
korejskih bark, kar je naj več­
je število uničenega korejskega 
brodovja v enem dnevu.

Henry A. Wallace pojasnjuje, zakaj je izpremenil 
svoje nazore glede politike Sovjetske Rusije

Henry A. Wallace, ki je 
signiral s svojega položaja v 
progresivni stranki, ker slednja 
ni hotela odobriti njegove ob­
sodbe ruske agresije v Južni 
Koreji, je zdaj povedal, da je že 
zdavnaj pričel sumiti Rusijo na­
silnih dejanj proti satelitom, 
zlasti napram češkoslovaški. — 
Pojasnila o sovjetskih nasilno- 
Ptih so mu dali člani progresiv­
ne stranke, ki so češkoslovaške­
ga porekla.

V članku, ki ga je objavil H. 
A. Wallace v protikomunistič­
nem tedniku “The New Lead- 

>;er”, pravi Wallace: “Vedno sem 
pričakoval in upal, da Sovjet­
ska zveza ne bo — ne javno ne 
prikrito — prestopila mej do­
stojnosti, kar pa se je le zgodi­
lo.” Nato je Wallace potrdil 
svojo prejšnjo izjavo, da mora 
biti najprej izvojevana zmaga 
Združenih držav in Združenih 
'narodov v Koreji, 
šele nato smelo govoriti o mi­
rovni poravnavi. Pripomnil je 
tudi, da se ni še docela odpove­
dal upanju, da bo Sovjetska zve-

re- za še sodelovala z Zdr. država­
mi potom organizacije Zdr. na­
rodov.

“Povprečni ali mali človek se 
je zdaj dvignil po vsem svetu in 
začel zahtevati svoje pravice”, 
je rekel Wallace. “Naša dolž­
nost je, da mu pomagamo na 
tem pohodu in da obogatimo 
•človeške vrednote, ne da jih 
zatiramo ali uničimo. Storiti 
moramo boljše delo kot Rusija, 
ki je izvežbala severne Korejce 
v rabi orožja za agresijo.” 

----------o----------

Revolta kmetov 
v Abesiniji

Kairo, Egipt. — Semkaj so 
prispela poročila, ki naznanja­
jo, da je največja in najboga­
tejša abesinska provinca Goj- 
jam v revolti proti vladi cesarja 
Haile Selassie-ja in proti viso­
kim zemljiškim davkom. Raz j ar­

in da se bo jeni kmetje v Gojja provinci, ki 
je v severnem delu Abesinije, 
so ubili dvoje bogatih okrajnih 
governerjev. V provinco so bile 
poslane vojaške čete

Razne drobne novice 
iz Clevelanda in 

te okolice

Na obisk v Evropo—
Mrs. Anna Urbas iz Loraina 

ter njena hčerka Helen iz Wa- 
shingtona, sta se podali v Evro­
po. V Nemčiji bosta obiskali 
majorja Leona Viranta, ki služi 
pri ameriški okupacijski arma­
di, ki je brat Mrs. Urbas. Nato 
se bosta podali še v Rim in dru­
ge zanimive kraje, želimo jima 
prav prijetno potovanje in pa 
zdrav povratek.
Nov manager na 80. St. —

Za poslovodjo kegljišča SND 
na 80. St. je bil izbran Mr. Paul 
Oblak, direktor atletike pri S. 
D. Zvezi. Mr. Oblak je povsem 
zmožen in bo gotovo vodil upra­
vo kegljišča v splošno zadovolj­
stvo.
Obisk iz Čikaga—

Mr. in Mrs. Matjaž Gruškov- 
njak iz čikaga se že nekaj dni 
mudijo v Clevelandu na obisku. 
Stanujejo pri Golinarjevih na 
Arbor Ave. Obiskali so že veči­
no svojih znancev in prijate­
ljev. Minuli petek so obiskali 
tudi prostore Ameriške Domo­
vine ter si ogledali tiskarno. Bi­
li so tudi v Slovenski pisarni. 
Prav všeč jim je lepi in gosto­
ljubni Cleveland. Te dni odpo­
tujejo v Michigan, da obiščejo 
tamkajšnje prekmurske rojake. 
Pozdravljajo vse Čikašce.
Grob v domovini—

Mrs. Frances Pernuš iz 16115 
Huntmere Ave., je prejela ža­
lostno vest iz stare domoine, da 
ji je umrla ljubljena mati vdo­
va Marija Miklavčič, stara 83 
let. Rojena je bila na Gorah pri 
Idriji in bila mati 16 otrokom. 
Tukaj zapuščajo dve hčeri, — 
Frances Pernuš v Clevelandu in 
Antonijo Luin v Farrell, Pa., na 
Richmond Rd., O. sestro Mrs. 
Ano Urbančič, v stari domovini 
pa zapuščajo dva sina in tri hče­
re, dve sestri in mnogo drugih 
sorodnikov tukaj in v stari do­
movini. Naj jim bo lahka do­
mača gruda.
Iz bolnišnice—

Mrs. Frances Debeljak, 16011 
Saranas Rd., se je vrnila domov 
iz bolnišnice. Prijateljice jo 
lahko obiščejo. Zahvaljuje se 
vsem za obiske v bolnici, za po­
slane cvetlice! n kartice.
Nazaj v Kalifornijo—

Mr. in Mrs. John Paulich po­
zdravljata pred odhodom vse 
svoje prijatelje v Clevelandu in 
okolici. Danes se odpeljeta na­
zaj v Los Angeles, Kalifornija, 
in ker nista imela časa, da bi 
vsem rekla zbogom, kličeta: — 
Ostanite zdravi!

Ribič je našel sklade 
uranija

Tucson, Ariz. — John Bright 
je lovil ribe 50 milj od tukaj. 
Pri tem je slučajno odkril skla­
de dragocenega uranija. Vladna 
komisija je vse pregledala in po­
trdila, da je ruda zelo bogata na 
uraniju.

NAJNOVEJŠEVESTI
CONNELLSVILLE, Pa. — Dva 

Baltimore & Ohio osebna vla­
ka sta včeraj trčila na isti 
progi. Najmanj 50 oseb je 
bilo ranjenih, štiri od teh iz 
Clevelanda.

TOKIO. — Južnokorejska pe­
hota, podprta po ameriški ar- 
tiljerji, je zopet izpulila iz ob­
lasti komunistov kraj Kigye. 
Zavzetje tega kraja pomeni
tri milje napredovanja.
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novanih prekmurskih slovenskih pisateljev in preporodi- 
teljev; Severja, Kuzmičev, Bakoša in drugih. Jugoslovan­
ska vojska je 1919. prekoračila Dravo in zasedla Prekmur­
je, a ni prišla na ozemlje rabskih Slovencev. Pri mirovni 
pogodbi z Madžarsko je Jugoslavija to ozemlje zahtevala, 
a je v pogodbi v Trianonu dobila le soboški in lendavski 
okraj.

Znane so madžarske težnje in madžarske teorije o Slo­
vencih na levem bregu Mure. Madžari jim pravijo Vendi 
in bi ji radi odtegnili slovenski skupnosti, s trditvijo, da so' 
poseben narod in da nimajo nič skupnega z ostalimi Slo­
venci. V dobi med okupacijo Prekmurja 1941 — 1945 so se 
smeli tiskati listi le v narečju in v madžarskem pravopisu. 
Madžarskem nasilju so še danes izpostavljeni Slovenci ob 
Rabi, pa naj bodo na oblasti madžarski grofije, madžarski 
nacisti ali komunisti.

Danes, ko trpe Slovenci ob Rabi zaradi Tita, prav tako 
kot zaradi zločinske igre stalinistične Kominforme, katere 
žandarji so madžarski komunisti, so naše oči uprte v trpeče 
Slovence v starem kraju. Tudi Slovencev ob Rabi pozabiti 
ne smemo in jih pozabili ne bomo!

Kako delujejo komunisti
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Rabski Slovenci
BESEDA IZ NARODA

Hubbardske novice
V zadnjem času so prišla poročila iz starega kraja, da 

so Madžarski komunisti preselili nekaj slovenskih družin 
iz bližine jugoslovanske meje v notranjost Madžarske. Gro­
zi nevarnost, da se bo ta akcija madžarskih komunistov na­
daljevala, kot eno izmed sredstev boja Kominforme proti 
Titu.

Žrtve, ki jih prinaša slovenski narod v starem kraju zara­
di zgrešene Titove politike, so ogromne. Če ne štejemo šte­
vilo politično preganjanih in pomorjenih, če se ne oziramo 
na obupen gospodarski položaj, v katerega je naša domovi­
na zašla zaradi zgrešene notranje in zunanje politike, mo­
ramo kot bilanco komunistične politike v starem kraju pri­
šteti tudi silno izgubo narodnega ugleda v zapadnem — in 
sedaj celo v komunističnem svetu. —- Narodne izgube na 
našem obrobnem ozemlju so prišle v korist prav tistim na­
šim sosedom, proti katerim so komunisti nekoč vodili navi­
dezno borbo.

Titova vlada je po drugi svetovni vojni postavila svoje 
zahteve po izboljšanju meje na napačne podlage. Po porazu 
Hitlerjeve Nemčije in Mussolinijeve Italije je bil politični 
položaj Jugoslavije tako ugoden za izboljšanje mej, kot še 
nikdar ni bil, kajti po prvi svetovni vojni je bila Italija v 
sklopu zmagovitih držav in je zahtevala velik del slovenske­
ga ozemlja v zahvalo za borbo proti avstrijski monarhiji.
Vsega tega 1945. ni bilo, toda Titova vlada diplomatsko ni 
mogla položaja izkoristiti, ker se je postavila v suženjsko 
službo Sovjetske zveze in komunističnih idej.

Takoj po končani drugi svetovni vojni se je rfiorda zde­
lo, da bodo jugoslovanske zahteve zaradi komunističnega 
slovensko-italijanskega bratstva še podkrepljene, a dejan­
sko pomenijo po Titovem prelomu s Kominformo tudi na­
cionalno izgubo. Nihče ne ve, koliko Slovencev se je v Slo­
venskem Primorju prav zaradi prejšnje slovenske komuni­
stične propagande znašlo v italijanski komunistični stran 
ki, ko je Tito prelomil s Kominformo. Investicije, ki jih je 
Jugoslavilja vložila v tiskarne , za propagando, so danes v 
službi poitalijančenja, ker si tržaški italijanski komunist 
Vidali vse to lasti za svojo italijansko komunistično stran­
ko, ki je Tita obsodila kot izdajalca komunizma. Tudi bi 
zapadni zavezniki takoj po vojni lažje podpirali jugoslovan­
ske zahteve, ako v Jugoslaviji takrat ne bi gledali le pred 
stražo Sovjetske zveze.. Prav zaradi tega je prišlo do pod 
pore italijanskemu elementu celo v zavezniški upravi Tr­
sta, ki zapostavlja Slovence kot narod.

Tudi zahteve Jugoslavije po delu Koroške so padle v 
vodo po Titovem prelomu s Kominformo, zaradi izdaje Sov­
jetske zveze, ki ji je Jugoslavija dotlej tako vneto hlapčeva­
la. Koliko Slovenčev na Koroškem je postalo članov av­
strijske nemške komunistične stranke, ker so nekoč nase­
dli slovenski komunistični propagandi.

Zato moramo biti hvaležni slovenskim demokratskim 
gibanjem v Trstu, na Goriškem in na Koroškem, ker ne sto­
je samo na braniku demokracije, ampak tudi na braniku 
slovenstva, ki ga komunizem tako brezsmiselno pozablja, 
kadar gre za komunistično ideologijo in ki ga tako satan­
sko zlorablja, kadar mu gre za pridobivanje ljudi.

Najbolj so bili po tej vojni zapostavljeni Slovenci ob 
Rabi. Jugoslovanska vlada po drugi svetovni vojni sploh 
ni postavila zahtev po ozemlju rabskih Slovencev. Razlogi 
za to so bili zunanjepolitični, ker je Madžarska itak kmalu 
dobila komunistično vlado in so bili rabski Slovenci s komu­
nističnega stališča s tem že “osvobojeni.” In vendar Sloven­
ci tudi Slovencev ob Rabi ne smemo pozabiti! Ali nas je to­
liko. da lahko kar pozabljamo na svoje lastne ljudi? Števi­
lo teh Slovencev sicer ne presega 10,000, toda Slovenci, ki 
se številčno ne moremo meriti z drugimi narodi, moramo 
braniti naš živelj, kjer koli živi!

Dežela rabskih Slovencev leži prav ob tromeji med Ju­
goslavijo, Avstrijo in Madžarsko in pripada danes madžar­
ski državi. Največje mesto in središče tega ozemlja je mesto 
Monošter ob reki Rabi. Ako boste Monošter iskali na tujih 
zemljevidih, boste videli navadno napisano St. Gothart.

Slovenci ob Rabi nikakor niso kak poseben del Sloven­
cev, ki bi bil ločen od narodnega telesa. Dežela rabskih Slo­
vencev leži severno od Srebrnega brega v Slovenski kraji­
ni in spada narodno v območje strnjenega slovenskega 
ozemlja. Do 919. so rabski Slovenci živeli pod istimi politi­
čnimi razmerami z ostalimi Slovenci Slovenske krajine.
Zgodovinsko gledano so ostanek panonskih Slovencev, ki 
so v dobi sv. bratov Cirila in Metoda pod knezom Kocljem 
v 9. stoletju organizirali slovensko državo s središčem v Bla- 
togradu ob Blatnem jezeru. (Na tujih zemljevidih se jeze­
ro imenuje Balaton.) Navalu divjih madžarskih hord v 
stoletju pod Arpadom so Slovenci v Panoniji podlegli, le 
Slovenci od Mure do Rabe so ostanek teh.

Skupaj z ostalimi Slovenci Slovenske krajine so Slo- in krajev k nam prihajajo, 
venci ob Rabi bili soudeleženi pri kulturnem delu tako ime- Ker se vednc samo med mla7

dimi gibljem, sem tudi sam 
mlajši postal, tako da si v nede­
ljo, kadar se v cerkev podajam, 
še pušelc pripnem. Kako je že 
pokojni Zupan zapisal? “Fran- 
cel naš še, ko v cerkev gre, pu­
šelc ma.”

Lepo pozdravljeni do prihod­
njič

Frank Leskovic.

Madison, O. — Po daljši suši 
je dežek vendar zopet namočil 
zemljo, saj je bilo suho, da je 
že kar škripalo. Jaz postanem 
ob takem vremenu kar nekako 
okamenel, zaspanec se me pa 
loti tak, da moram čez dan kar 
po dvakrat malo zadremat in to 
poleg nočnega spanja. V zim­
skem času prebijem skoro po 
14 ur v postelji in to ne da bi 
vštel še onih nekaj “trenutkov” 
počitka podnevi. V mojem zim­
skem “oficu,” kjer prebijem ve­
čino zimskega časa, imam udo­
bno posteljo piav v bližini pe­
či, ko se preveč utrudim, se mi 
kar samo zadremlje in postelja 
sprejme moje ‘ nežne” kosti. Ča­
sopisi in vsakovrstno drugo bra­
nje, ki mi sicer krajša, čas, pa 
tudi počiva z menoj. Pa kam 
sem zašel, saj zdaj še nismo 
okoli Božiča. Poleti se z rožca- 
mi vkvarjam in njih vonj udi- 
havam, skrbim za zelenjavo v 
vrtu. To delo me ohranja pri 
dobrem zdravju in razpolože­
nj u, da nad tem svetom ne obu­
pam Svet, oziroma ljudje na 
njem, so postali tako hudobni, 
da se bodo menda medsebojno 
uničili. Divja korejska druhal 
bo pobila na tisoče naših naj­
boljših fantov, zastonj bodo 
plakale za njimi matere, ki so 
jih v muki rodile in jih s tru­
dom vzredile. Ves demokrati­
čen in svobodoljuben svet naj 
bi sp. združil ter prijel to dru­
hal, kot zasluži. Toda kot vidi­
mo, pa naša država komunistič­
no aruščino dorna na svojih pr­
sih redi, jo z belim kruhom in 
mest m hrani, da lahko zabav­
lja in rovari proti njej. Res ču­
den je dandanašnji svet.

Nekateri belega kruha siti na­
ši rojaki §o v svoji zmešanosti 
ali pa hudobiji nakopali celemu 
narodu sramoto, ko so mu s svo­
jim delom in govorjenjem na­
deli madež prekucuštva.

Naše podporne organizacije 
bi morale biti res samo podpor­
ne, ne pa vganjati politiko. Saj 
je ppav, če smo napredni, toda 
ne na način, da svoje rojake v 
slabo luč spravljamo. Velika ve­
čina članstva se s takim delom 
ne strinja. Trideset ali še več 
let plačujemo svoje prispevke, 
ko pa obnemoremo, je pa toli­
ko pregovarjanja, predno se 
nam kaka poapora da. Za razne 
politične namene jim pa denar­
ja nikdar ne manjka. Vsa ta po­
litika je starokrajska in nima z 
nami skoro nobene zveze več. 
Ko bo vsa mesta prevzela mla­
dina, bo menda tudi te politike 
konec.

Dežek je torej zemljo namočil 
in dobro je storil. Moje rožice so 
spel oživele in glavice privzdig­
nile. tako da čisto pomlajene 
zgleda j o. Tud: mene je dobro 
delo in počutim se kot bi v 
enem dnevu zrasel, čeprav 
imam že lepo število križev na 

K) plečih. Saj je pa tudi prav ta­
ko, ko imam vedno cele kupe 
obiskovalcev, ki z vseh koncev

Velika slovesnost v 
Lemontu

Lemont, 111. — Letošnje ro­
marske slovesnosti na ameri­
ških Brezjah v Lemontu bodo 
zaključene na poseben način v 
nedeljo dne 3. septembra. Ta 
dan bosta navzoča pri Mariji 
Pomagaj dva škofa: Marquett- 
ski Most Rev. Thomas Noa D. 
D. in ljubljanski Most Rev. Gre­
gor Rožman D. D.

Marquettski škof dr Noa, 
osmi naslednik Baragov, bo ta 
dan blagoslovil novi Baragov 
romarski dom ter Baragov spo­
menik v Parku. Imel bo angle­
ški govor, v Katerem bo naše­
mu narodu naznanil veselo vest 
in veliki korak, ki je storjen za 
proglašenj e škofa Baraga za bla­
ženega.

Škof dr. Rožman bo blagoslo­
vil kip sv. Frančiška na proče­
lju frančiškanskega samostana 
in bo imel slovensko pridigo 
med sv. mašo pri Lurški votli­
ni.

Slovesnost se začne ob 10:30 
dopoldne pred samostanom. Sv. 
maša bo ob 11. uri dopoldne. Sv. 
mašo bo opravil naš čebelar p. 
John C. Ferlin, ki bo isti dan 
obhajal 80 letnico svojega roj­
stva.

Ob tej priliki bo v veliki dvo­
rani Baragovega doma zanimiva 
misijonska razstava škofa Bara­
ge. Od vseh strani bodo prine­
seni razni predmeti, ki jih je 
rabil škof id* misijonar Baraga 
pri svojem misijonskem delu: 
kelih, mašna obleka, posode za 
previdevanje bolnika, misal in 
razne druge stvari.

S to Baragovo slovesnostjo je 
združen običajni letni medeni 
piknik, ki je prišel v Lemontu 
že tako v navado, da bi nekaj 
manjkalo, če bi ga ne bilo. Ker 
je nedelja ravno pred Delav­
skim dnevom — Labor Day, bo 
prilika, da se zberejo v Lemon­
tu velike množice. V novem 
Baragovem domu lahko preno­
čimo nekaj sto ljudi, toda prav 
lepo prosimo, naj se vsak na­
javi s kratko dopisnico, da ve­
mo vse potrebno pripraviti.

V soboto zvečer o mraku bo 
velika romarska slovesnost in 
in pobožnost pri Mariji Poma­
gaj: govor, blogaslov z Najsvej- 
šim, procesija s prižganimi sve­
čkami okoli jezera pri votlini. 
Kdor le kako more, naj pride 
na to zadnjo letošnjo lemont-

U. S. News & World Report 
prinaša v eni zadnjih številk za­
nimiv hi važen intervju z Ed­
garjem Hooverjem, direktorjem 
FBI. Članek zaradi njegove po­
membnosti v celoti prinašamo v 
prepričanju, da je potrebno, da 
so tudi naši čitatelji poučeni o 
delovanju komunistov. Bilo bi 
prav in koristno, če bi ta članek 
vsak Amerikanec temeljito pre- 
čital in si besede direktorja FBI 
vzel k srcu. — Uredništvo.

V. : Ali mislite Mr. Hoover, da 
so komunisti v resnici agentje 
tuje države in ali delate kakšnd 
razliko med idejnimi komunisti 
in takšnimi, ki so orodje v ko­
munistični špijonski mreži?

O.: Komunistični nauk ima za 
cilj svetovno revolucijo in zma­
go mednarodnega komunizma, 
izvedba tega cilja bi pomenila 
nasilno in popolno razrušenje 
ameriške oblasti. Vsakdo, ki po­
stane pristaš tega nauka brez 
ozira na razloge, dela proti ame­
riški demokraciji in v korist vo­
ditelja mednarodnega komuni­
zma: Sovjetske zveze. Idejni ko­
munist, ki zagovarja marksisti­
čni leninizem dela tudi kot agent 
tuje oblasti, ker pomaga njeni 
stvari. V resnici pa je tak člo­
vek žoga komunistov, ki ga sma­
trajo za koristnega bedaka, za 
človeka, ki mu ni zaupati, ampak 
se ga more samo uporabiti, nato 
pa zavreči.

V.: Ali vaša raziskavanja ka­
žejo, da komunist bolj pripada 
tuji državi kot pa domači?

O.: Popolnoma jasno. Kot sem 
že omenil v prejšnjem odgovo­
ru, je pravi komunist vdan Mos­
kvi. Stalin je vrhovni voditelj 
mednarodnega komunizma, vse­
mogočni prerok, od katerega iz­
haja vsa modrost. Komunistična 
stranka je trojanski konj, kača, 
ki jo goji Amerika na svojih pr­
sih. Njena usta so polna sladkih 
besedi o miru, demokraciji, enako 
sti in vzvišenih gesl o mednarod­
ni vzajemnosti, o bratstvu med 
ljudmi, toda telo in noge so telo 
in noge ruskega medveda. Kjer­
koli se premika trojanski konj 
komunistične pete kolone, pov­
sod se pokažejo znamenja rus­
kega imperializma.

V.: Kako delujejo komunisti­
čne celice? Ali so te šola, iz ka­
tere izhaja večina novih članov?

O.: Osnovna enota komunisti­
čne stranke je klub. Ti klubi so 
ali obrtni ali industrijski, to se 
pravi, komunistične enote so v 
samem področju tovaren ali in­
dustrijskih centrov ali pa so to 
klubi soseščine, v kateri člani 
stranke žive. Te osnovne celice 
dobivajo navodila preko mestnih 
in okrajnih organizacij, od vrho­
vnega urada KP v New Yorku. 
Zaradi varnosti so sedaj razde­
ljeni klubi v manjše grupe od 
treh do petih članov (aktivi). Ti 
klubi so središče delovanja. V 
njih se članstvo podučuje o' 
marksizmu in leninizmu, o orga­
nizaciji propagande; klubi izda­
jajo in razširjajo letake in razne 
okrožnice. Oni prodajajo komu­
nistično literaturo, pobirajo 
članske prispevke in razširjajo 
navodila'“višjih” mest. Klub je 
osnovna enota komunistične 
stranke, v njem se vzgajajo in' 
podučujejo novi člani.

V.: Ali Vam Vaše večletno pro­
učevanje komunizma potrjuje 
mišljenje, da so komunisti na­
učeni, da taje svojo pripadnost 
komunizmu?

O.: Komunizem temelji na 
prevari in hinavščini. Komuni­
sti so prepričani, da so jim v do­
sego končnega cilja — svetovne: 
revolucije — dovoljena vsa sred­
stva. Iz tega razloga komunist 
laže in goljufa, se poslužuje 
vseh sredstev, ki bi mu utegnila 
pomagati do cilja. Danes bo za­
govarjal to, kar je včeraj tajil. 
To bo storil brez vsakega sramu.' 
Ali je lagal? Ne, bo dejal, on je 
samo izvajal strankino politiko. 
Pojem morale in pravila pošte- 

- Plevel lahko uniči 12 krati ne igre, kot so v navadi v naši

sko pobožnost m slovesnost. 
Poročevalec

menoma uporablja dvoumne be­
sede, govori dolgovezno, uporab­
lja slog znan kot “ezopski jezik” 
v literaturi in govorih, vse s ci­
ljem varati, zavajati in zakriti 
resnične načrte. Tako tehniko 
govora in pisanja je uporabljal 
že Lenin.

V.: Kaj pravzaprav pomeni 
pripadnost komunistični stran­
ki? Ali je to formalno članstvo' 

stranki ali pa je le pripadnost 
komunističnemu nazoru?

O.: Ko nekdo vstopi v komu­
nistično stranko je v celoti spre­
jel nauk marksizma in lenini­
zma. že preje sem omenil, da to 
pomeni koncem koncev sprejetje 
nauka in dela za svetovno revo­
lucijo in za uničenje ameriške 
demokracije. Polovičarstva ni. 
človek, ki je v stranko vstopil, 
je prevzel nase vse te obvezno­
sti, sicer ne bi bil mogel postati 
član. če kdo kasneje teh obvez­
nosti ne izpolnjuje in se ne drži 
navodil, ki jih “višji” dajejo, je 
izključen. To ni samo neobvezna 
pripadnost. Ali si pravi član ali 
pa si sovražnik.

V.: Ali imajo člani stranke še 
vedno izkaznice? Ali so jih 
sploh kdaj imeli?

O.: Zaradi varnosti so komu­
nisti leta 1949, članske izkaznice 
odpravili. V prejšnjih letih pa 
so jih z malimi izjemami upo- 
rabljali. Omeniti moram tudi 
da je stranka prenehala voditi 
spiske strankinih članov. Komu­
nisti postajajo v svojem delova­
nju bolj in bolj zvijačni in pre­
brisani.

V.: Ali obstojajo v naši drža­
vi pokrajine, ki so brez komuni­
stov?

O.: Komuniste najdete skoraj 
povsod v naši deželi, seveda 
jih je v nekaterih predelih manj 
kot v drugih. Splošno velja, da 
je komunistov manj v poljedel­
skih predelih.

V.: Kje se komunisti skušajo 
najbolj uveljaviti?

O.: Komunisti so najmočnejši 
v industrijskih področjih Zdru­
ženih držav in sicer v tehle dr­
žavah: New York, California,, 
Illinois, Pennsylvania, Ohio in 
Michigan. Ker so te države go­
steje naseljene, je razumljivo, 
da je tudi število komunistov 
tam večje. Pa to ni edini razlog. 
Komunisti polagajo posebno važ­
nost na to, da povečajo svojo 
moč v težki industriji. Posebno 
pri srcu so jim premogovniki, je­
klena in avtomobilska industri­
ja, pa tudi tovaren gume ne za­
nemarjajo. To so ključne indu­
strije, v katerih lahko napravi­
jo narodnemu gospodarstvu z 
najmanjšim naporom največjo 
škodo. V teh industrijah celo en 
sam komunist, ki je na posebno 
odgovornem mestu, napravi lah­
ko nepopravljivo škodo. To 
osredotočenje komunističnega 
delovanja na področje težke in­
dustrije daje komunistom mno­
go večjo silo, kot bi jo jim priso­
jali po njihovem številu. Nekdo 
izmed komunističnih voditeljev 
v tej državi je javno izjavil: ko­
munistična stranka je osredoto­
čila svoje delovanje na jeklarne, 
rudnike in velike tovarne. Nje­
no načelo je iz vsake tovarne na­
praviti komunistično trdnjavo. 
Posebno pozornost posveča ko­
munistična stranka vojni indu­
striji. S temi dejstvi mora Ame­
rika danes računati.

(Dalje prihodnjič.)

vedno lepemu “Kovačevemu 
študentu.”

Prireditev je letos obsegala 
izključno pevske točke, ki sta 
jih izvajala izmenoma zbor ni­
žje gimnazije m strokovne ter 
zbor učiteljišča. Zbor nižješol- 
cev je zapel Cirila Preglja 
“Cin, can”, Tomčevega “Kosa”, 
Kramolčevo “Luštno je vigred” 
in Adamičevo “Cigansko.” Po­
leg tega je nižješolka Cadarijo 
zapela dva solospeva: Adamiče­
vo “Slanico” in “Čolnarja.” U- 
čiteljišče pa se je postavilo z 
Volaričevo “Mlademkam”.

Glavni del prireditve je pa 
bil Vodopivčev “Kovačev štu­
dent”, ki ga na goriških odrih 
že dolgo nismo videli. Besedi­
lo pok. Ivana Kovačiča in melo­
dija Vinka Vodopvca sta v tej 
opereti tako pristno narodni, da 
se človeku priljubita, če jih je 
le enkrat bral ali slišal. Pe­
snik in skladatelj sta segla v re­
snično življenje marsikakega 
študenta preteklih dob, ki je 
zapravljal očetov denar in svo­
ja mlada leta s popivanjem, do­
kler ga ni trezni oče pripravil 
k pameti ob trdem domačem 
delu. Igra zahteva izvežbane 
glasove in iskušene igralce. In 
to so pokazali v nedeljo igralci 
v Štandrežu. Oče Kovač je bil 
tah, da bi boljši skoro ne mogel 
biti. Sin Janez mu je delal le­
po čast s svojim nastopom, na 
odru namreč ne v življenju. 
Tudi Žan je rešil svojo vlogo 
poštarja — pijančka v obče za­
dovoljstvo. Meta, Kovačeva že­
na, pa nas je s svojim sopra­
nom presenetila. Nismo je še 
slišali, do sedaj prinastopih na­
ših dijakov a je pokazala, da 
ima res prijeten in siguren 
glas ter nastop. Kovačevemu 
sinu Janezu so v igri dostojno 
drugovali njegovi sošolci Krok, 
Že j ko in Mucek, ki so vsi trije 
ustvarili vsak po svoje tip di­
jaka potepuha. Sodbo občin­
stva o “Kovačevem študentu” 
v nedeljo nam najbolje povedo 
besede, ki sem jih ulovil mimo­
grede: “Prekratko je bilo. Člo­
vek bi na koncu najraje videl, 
da bi znova začeli.”

Kadar občinstvo odhaja od 
nastopa s takimi čustvi, je ja­
sno, da je bila stvar lepa. Slo­
venskim šolam pa želimo, da 
bi še naprej gojile v naših dija­
kih veseleje do glasbe in lepe 
pesmi, nam pa nudile še kaj 
prijetnih umetniških užitkov.

S Tržaškega, Goriške 
in Koroške poročajo

toliko letnega pridelka kot 
pa uničijo vsi razni mrčesi.

ga1 demokraciji, so njemu tuja in.

“Kovačev študent”
Nedavno so nas dijaki sloven­

skih srednjih šol v Gorici raz­
veselili s prav lepo uspelo šol­
sko prireditvijo, ki je zadovo­
ljila vse navzoče. Ker za sloven­
ske dijake ni bilo prostora v Go­
rici, so se zatekli v Štandrež in 
tu debili zelo primeren oder na 
prostem. V prijetnem večernem 
hladu je bil užitek slediti izbra-

“Katoliški glas”

[ odvratna. Še več. Komunist na- njm pevskim točkam in zlasti še

V prvi polovici julija so pri­
šle na Koroško članice Marijine 
družbe iz Trsta. Obiskale so 
staroslavno romarsko cerkev na 
Gosposvetskem polju in se usta­
vile tudi v prostorih Mohorjeve' 
družbe.

Dolina. — V nedeljo 2. julija 
smo obhajali žegnanje in pran- 
ganje. Zbralo se je ogromno lju­
di iz vseh krajev Koroške, tako* 
iz Podjune, kot tudi iz krajev 
seevrno od Drave. Ob tej pri­
liki se je spet pokazalo, kako 
nujno bi bilo, da se ta lepa ro­
marska cerkev čimprej pozida. 
Dolina ima tako srečno lego in 
dobre zveze z vseh strani, da je 
ta božja pot zelo priročna za o- 
ne romarje, ki hočejo v enem 
dnevu opraviti svojo pobožnost.

Št. Rupert pri Velikovcu. — 
Za našo faro je letošnje leto res 
sveto leto. Obhajali smo celo 
vrsto izrednih slovesnosti, naj­
važnejša je bila posvetitev no­
vih zvonov. Zvonoje je morala 
cerke oddati še v prvi svetoni 
vojni leta 1916, čakali smo dol­
go vrsto let na nove. Novi zvo­
novi imajo skupno težo 3,309 kg, 
največji tehta 1,00 kg.

Na planini

Turist: “Hej, vi pastir. Zakaj 
so krave tukaj na planini tako 
suhe?”

Pastir: ‘Vedo gospod, ko je ta­
ko lep razgled, pa se pozabijo 
pasti in se samo razgledujejo.”
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Dopisi in drugo
Pekel in vice na zemlji
Alviston, Ont. — Blažimo bo­

lečine trpečim bratom in se­
stram v stari domovini, rešujmo 
one, ki hirajo v taboriščih.

Nekam čudno zveni naslov te­
gale dopisa, toda resnica je re­
snica. Slovenci mo bili od ne­
kdaj vajeni na skromne in ozke 
razmere, domovina nam je daja­
la skromen krun. Že od nekdaj 
so naši rojaki hodili v tujino 
iskat boljšega in obilnejšega ko­
sa. V zadnjih letih pred vojno 
so se sicer razmere naglo bolj­

šale, zato pa je naš narod doži­
vel več gorja v letih vojne in 
neposredne po njej. Kri je te­
kla v potokih, desettisoči so mo­
rali nedolžni v prerani grob, 
strah se je vselil v naše domo­
ve, skrb in bolečina sta vsak­
danja hrana naših mater in že­
na v domovini. Mi smo romali 
po širnem svetu in iskali svobo­
do ter pravico. Pred letom sem 
hodil po Rimu in slučajno za­
šel med stavkumče delavce, ki 
so se drli na vse grlo, kot znajo 
le južnjaki: “Eviva Russia! Evi- 
va Stalin”. Z nejevoljo in po­
milovanjem sem jih opazoval, 
premišljal sem, kako bi ti Iju-

NAZNANILO KANADSKIM SLOVENCEM!
Vsem našim naročnikom po širni Ka­

nadi naznanjamo da je blagovolila pre­
vzeti zastopstvo za Ameriško Domovino 
naša odlična Slovenka, gdč. Anica Do­
lenc.

Kanadski naročniki, novi in stari, 
naj torej pošiljajo naročnino za Ame­
riško Domovino na njen naslov. Dopise, 
premembe naslovov pa še nadalje na 
upravo Ameriške Domovin?, 6117 St. 
Clair Ave., Cleveland 3 .Ohio, USA.

Za vse informacije in nasvete, najsi 
bo glede lista ali kaj drugega se roja­
ki v Kanadi lahko obrnejo na gdč. 
Dolenc. Njen naslov je:

MISS ANICA DOLENC 
Ontario Hospital, 1007 Lakeshore Road 

New Toronto, Ontario, Canada

d je šele vpili, če bi jih dobil 
Stalin res v kremplje, ko ga ta­
ko kličejo. Sredi hrušča se je 
vzpel na oder nov govornik. 
Pripovedoval je o stiski, ki vla­
da v Italiji, povdarjal, da bi sto- 
tisoč Italijanov hotelo iti v tu­
jino iskat zaslužka. Mož je mo­
ral biti sodelavec pri nekakem 
izseijevalnem uradu. Nenadno 
je povzdignil glas in dejal: Ne­
šteto prošenj prihaja na urade 
za dovoljenja za izselitev v vse 
mogoče dežele, na prvem mestu 
so Amerika, Afrika, Astrah j a, 
zastonj pa sem iskal prošnje 
onih ki bi želeli iti v Sovjetijo 
ali kako drugo deželo onstran 
železne zavese. Če se že tako 
navdušujete za Stalina in Rusi­
jo, čemu ne greste tja. Množi­
ca se je še nekaj časa drla, na­
to pa se je povešenih glav raz­
šla. Skoro mi je šlo na smeh, 
ko sem zavil v stransko ulico, 
misli pa so mi uhajale v ljub­
ljeno domovino, kjer ni svobo­
de, ni kruha no obleke in obu­
tve, zato so pa tam neštete je­
če, nabito polne vsakovrtsnih 
jetnikov, največ onih, ki ne ma­
rajo rdeče svobode, pa so to po 
neprevidnosti na nek način po­
vedali. Pekel in vice! Človek 
bi bil skoraj prepričan, da je 
mogel k pekel vreči iz sebe toli­
ko množico hudobnžev, ki so se 
povzpeli na vrat našim doma

POMAGAJTE SVOJIM V DOMOVINI!
DANES, KO NAJBOLJ POTREBUJEJO!

Vsaka pošiljka je zavarovana proti delni ali celotni izgubi
• IZ NAŠE PODRUŽNICE V TRSTU POŠILJAMO VSAKOVRSTNO BLAGO V DOMO­
VINO. KUPILI SMO VELIKO KOLIČINO RAZNE ROBE, ZATO MOREMO DATI 
NAJCENEJE. V cenah za pakete je vračunan prevoz do zadnje postaje prejemnika.

Naročila pošiljamo brzojavno ali po zračni pošti v Trst. 
PAKETI dospejo v roke prejemnika v domovini

v teku K ali najdlje f | dneh

MOKA POŠILJAMO NAJBOLJ POZNANO PILLSBURY XXXX MOKO: 
Do Reke ..................................................................... $

(100 funtov 
čista) Do najbližje postaje

7.45

prejemnika............. .......

Paket št. 1—$34.95
40 ft. najbaljšega riža 
10 ft. kave (brazilske)
10 ft. svinjske (čiste) masti 
30 ft. sladkorja (kristalnega)
10 ft. najfinejše moke

Paket št. 2—$28.75.
25 ft. najboljšega riža
20 ft. sladkorja (kristalnega)
10 ft. zelene kave (brazilske)
10 ft. špageti najbolje vrste 
5 ft. svinjske masti
1 ft. bibera (popra) v zrnju
2 ft. čokolade in kakao

(sladko)

Paket št. 3—$14.75
10 ft. svinjske masti 
10 ft. špageti (manestre) _

5 ft. sirove kave, najboljše 
10 ft. sladkorja (kristalnega)
5 ft. mila

Paket št. 7—$10.75
20 ft. najboljšega riža 
20 ft. najboljše moke

Paket št. 4—$13.25
ft. najfinejše moke 
ft. najfinejšega riža 
ft. mila
ft. špageti (manestre)

Paket št. 5—$13.75
5 ft. sirove kave 
5 ft. mila

15 ft. najboljšega riža 
15 ft. najfinejše moke

Paket št. 6—$9.95

Paket št. 8—$13.95
20 ft. masti
20 ft. špageti (manestre)

Paket št. 9—$14.75
20 ft. sladkorja kristalnega 
10 ft. sirove kave 
10 ft. najboljše moke

Paket št. 10—$13.75
20 ft. najboljšega riža 
10 ft. masti 
10 ft. mila

Paket št 11—$19.95
4 ft. masti 
4 ft. sirove kave 
4 ft. sladkorja, kristalnega 
4 ft. najfinejše moke 
4 ft. mila
6 ft. špageti (manestre)
6 ft. najboljšega riža 
4 ft. mlečnega praška
1 ft. čaja (ceilonskega)

14 ft. bibera (popra)
2 ft. kakao in čokolade

Paket št. 12—$14.25
10 ft. sladkorja 

1 ft. bibera (popra) v zrnu 
4 ft. masti
3 ft. sirove kave
1 ft. čaja (ceilonskega)
1 ft. kakao

Paket št. 13—$14.95
10 ft. sirove kave 
10 ft. sladkorja 
10 ft. riža 
10 ft. špageti

Paket št. 14—$13.95
ft. špageti 
ft. kave 
ft. riža 
ft. čaja 
ft. masti 
ft. mila 
špul sukanca 

22 jard. lastike 
2 paketa šivank 

glavniki 
krtače za zobe 
klin za britje

6
2
6

Vz
2
3
6

3
2

20

Specielni paketi
100 ft. 
100 ft. 
100 ft. 
40 ft. 
40 
40 
40 
20 
20 
37 
20 

4 litre 
9 liter 
4 litre 
9 liter

špageti .................. $21.75
riža .........................$20.95
sladkorja .............. $20.95
sladkorja ...............$ 9.95
riža ........................ $ 9.95
špageti .................. $10.75
kave .......................$29.95
kave ...................... $17.95
kakao .........  $17.45
masti .....................$13.75
“Cod” ribe ........... $15.75
olivnega olja .........$ 7.95
olivnega olja ......... $14.95
“Mazola” olja .......$ 5.25
“Mazola” olja .....$10.00

STREPTOMYCIN
“MERK” zrač. pošta

Za razna druga zdravila

?5c po gramu ~
8 ft. najfinejše moke 
4 ft. najboljšega riža 
4 ft. mila
4 ft. sirove kave _____ ______________________________________ ______ ________________

Ako hočete poslati pakete z drugačne vsebino, pišite nam in mi vas bomo zadovoljili. 
Važno za KANADO: Naročila sprejemamo tudi v kanadskih dolarjih z 11% poviškom. 

Vsa naročila kakor Money Order ali čeke pošljite na:

AMERICAN EXPORT GIFT COMPANY
32_50__42nd Street Telefon: ASTORIA 4-2571 Astoria, New York

t MTT. n v \ ROrttv tudi OSEBNO BLAGO V NAŠEM URADU. KI JE ODPRT VSAK DELOVNIK LAHKO INAKUCilri VKLJueN0 y SOBOTO DO 7:30 ZVEČER

in jih mučijo 'na vse mogoče na­
čine. Bil bi pravi pekel, če ne 
bi narod veroval, da bodo te 
strahote nekega dne minule in 
se lih bomo le spominjali kot 
težkih sanj.

Kaj pa oni v taboriščih?
Nekaj tisoč jih je v Italiji, v 

Avstriji, Nemčiji, v Trstu. Mla­
di in zdravi čakajo in premiš­
ljujejo, kdaj bo prišel zaželje- 
ni trenptek odhoda preko mor­
ja, žive v stvari bolj od upanja 
kot od pičle hrane, ki jo jim da­
je I.R.O. Ti boeto že še izdržali, 
toda kaj pa oni, ki se jih je loti­
la bolezen in nimajo nobenega 
upanja več? Hirajo in čakajo, 
kdaj jih bo rešila umiljena de­
kla Gospodova. Njih želja: Pri­
jazna, smrt predolgo se ne mudi! 
Ne pozabimo na trpljeyrje teh 
naših ubogih. Pomagajmo, ko­
likor je le mogoče. Iščimo spon­
zorje za one, ki morejo sem, po­
šljimo podporo, onim, ki jim je 
pot v novo življenje zaprta. 
“Odpri srce, odpri roke, otiraj 
bratovske solze.”

Dinko Petrcol.

Darovi za slovensko cer­
kev v Kanadi

Toronto. — Na pikniku v Al- 
bertonu, Ont. 2. julija 1950., so 
darovali za giadnjo slovenske 
cerkve v Torontu:

Perša Matija $2, Mrs. Balažič 
Ludvik $5, Mr. in Mrs. Tolnai 
Anton $2, Mr. Žerdin $5, Joe 
Rapoša $5, Mr. in Mrs. Joe Hoz­
jan $2, Mr. in Mrs. Lonshek Er­
nest $1, John Tibaut, $1, Horvat 
Ignac $5.

John Zver, Troy, Ont., je da­
roval v roke g. dr. Kolariča $25 
s pripombo, da to ni zadnji nje­
gov dar.

Štefan Forjan. Lynden, Ont., 
je daroval $5 s pripombo, da je 
to šele začetek, drugi še pride. 
Kakcr vemo, je g. Štefan For­
jan daroval za novo cerkev lep 
harmonij.

Miss Susch&v Terezija, Paris, 
Ont. je darovala $10.

Vsem darovalcem iskren Bog 
povrni!

Pripravljalni odbor 
za gradnjo cerkve v 
Torontu.

Kupujte Victory bonde!

0 romanu “Jutro brez 
sonca”

Calgary, Alta. — Hvala vam 
za knjigo “Jutro brez sonca.” 
Težko sem čakal na knjigo zlasti, 
zato, ker je tu slovensko čtivo ta­
ko redko, edino, kar redno pre­
jemam, je Ameriška Domovina. 
Komaj je knjiga priromala k 
nam, že je položila moja žena 
roko na njo in jo brala od prve do 
zadnje črke. Ko jo je prvič pre­
brala, sem si mislil, no zdaj pri­
deš pa tudi ti na vrsto, pa sem 
se zmotil. Knjiga je bila moji 
ženi namreč tako všeč, da jo je 
brala še drugič, predno jo je da­
la iz rok. Kaj sem hotel, čakal 
sem, rajši kot bi se pa kregal, 
saj je že tako, da hočejo imeti 
ženke vedno prvo in zadnjo be­
sedo v hiši. Končno je le kon­
čala in prišla je vrsta na mene. 
Pa se mi je prav tako godilo, kot 
preje njej. Prišel sem do konca, 
pa takoj začel še enkrat na prvi 
strani. Sedaj si skoro nisem na 
jasnem ali je knjiga res tako do­
bra ali se mi je pa tako zdelo, 
ker že dolgo nisem imel v rokah 
kaj podobnega. Vsekakor pa 
knjigo vsem rojakom prav toplo 
priporočam, prepričan sem, da 
ne bo nikomur žal, če bo segel 
po njej. Pisatelju in AD k izda­
ji te knjige iskreno čestitam. 
Če boste imeli kdaj še kako stvar 
pri roki, mi jo prosim takoj po­
šljite.

Vsem znancem in prijateljem 
sporočam, da mi je ženka rodi­
la pred nekaj tedni zdravega 
sinka, krstili smo ga za Rudolfa.

Iskrene pozdrave
R. Škapin.

ANGLEŠKO-
SL0VENSK0

BERILO
(DR. KERNA)

je zopet v zalogi.

Po pošti stane $3.25.

Dobite ga v potniški 
pisarni

AUGUST KOLLANDER 
6411 St. Clair Ave. 
Cleveland 3, Ohio 

U. S. A.
V

nosiš ob nedeljah suknjo.” A 
oni: “Z zamazanimi hlačami ne 
bom hodil ob nedeljah v gostil­
no . .” Beseda je dala bese­
do. Delavci so se dvignili od 
dela in se smejali. Poznali so 
ju in vedeli: pnde večer, ko poj­
deta skupaj v mirnem pomenku 
domov.

Jurij je gledal medtem na 
dvorišče. Za mizo pod kostanji 
je sedel ze od poldneva Markov 
oče Pepč, podpiral glavo in te­
žko mislil predse. Zdaj zdaj je 
segel z roko po pleši, kot bi se 
hotel zgrabiti za lase, nato je 
grenko izpljunil: “Fej!” Videl 
je tadi, kako je prišel njegov 
sin Nino, se nagnil do očeta 
in mu nakaj pcšepnil na uho. 
Ta ga je že drugič zavrnil z 
roko, slednjič je skoraj zakri­
čal :“Ne grem nikamor!” Ostal 
je sam.

Dvignil se je, kakor da se mu 
nekam mudi, preden ga bodo 
iskali in našli. Ozrl se je po 
delavcih, ki so ga bili opazili. 
Longm je dejal: “Slišal sem, da 
bo izgubil hišo . . ” Longin 
ni znal govoriti tiho; četudi 
Pepč besed ni razumel, je lahko 
po obrazih spoznal, da govorijo 
o njem. Bil je nejevoljen, zinil 
je zateglo: “Vsak naj skrbi za 
svoje:” V teh besedah je leža­
la žalost in skrb. Juriju se je 
zasmilil.

V tistem trenuku, preden se 
je Pepču posrečilo oditi, so pri­
šli na dvorišče še trije ljudje. 
Prvi Marko, rdeč v obraz, izbu­
ljenih oči, ki je šel s stisnjenimi 
pestmi proti očetu: “Vi ste nam 
to naredili. Zdaj pa se skriva­
te . . .” Za njim sta šla s po­
časnejšimi korani Nino in Hva­
lica. Tudi Nino je bil razbur­
jen, s širokimi kretnjami je ne­
kaj dokazoval. Le Hvalica je 
držal roke v žepih, se zvito 
smehljal in gledal pod noge . . 
Pepč je bil sprva okamenel, 
nato je zatrepetal in mahal z 
rokami, kakor da nekaj nezna­
nega odganja od sebe. Kazal je 
na Hvalico: “On je to naredil! On 
je tega kriv ...”

(Dalje prihodnjič).

‘S SAVIN65
BONUS

u.

NOW

MALI OGLASI
Med naprodaj!

Pristen in najboljši domači 
med, katerega so čebelice nabra­
le ter skupaj znesle iz najlep- 
ših cvetlic in rožic, dobite pri 
John Perparju na Hubbard Rd. v 
Madison, Ohio. (i70)

FRANCE SELJAK:

KAMNARJEV JURIJ
On pa je mislil samo na Ma­

rico. V duhu je videl Ljubljano, 
domačnost njenih ulic. Dekle s 
Posavja ga je bilo trikrat le­
po pogledalo, se mu trikrat pri­
jazno nasmehnilo. Stežka je 
zadržal korak, da ni stopil za 
njo. Mislil je na Marico .... 
Zdaj Marice ni bilo več, velika 
praznina je zijala pred njim, v 
neki razdalji je ko v megli sta­
la Danica, kadila cigareto in go­
vorila: “Mnogo sem doživela . .” 
Za temi besedami se je razpe­
njala cesta,-širil se je svet . .

jfirija je bilo prignalo hrepe­
nenje domov, njegove oči so ob­
jemale domačo hišo kot ljubega 
znanca. V tistem hipu pa mu je 
bila kot v napetje. Veriga na 
rokah in na nogah, da se ni mo­
gel geniti . . Ali se je morda 
zavedal, da bi bil v tujini vsak 
hip mislil nanjo in hrepenel do­
mov. Ko je zadnje dni odhajal 
od doma, jo je gledal z neko 
mržnjo in se ni ozrl, kakor da 
se boji njenega očitajočega po­
gleda.

V človeškem življenju nered­
ko krivično presojamo in nizko 
cenimo največje dobrine. Mor-!

da bi bil Jurij nosil rahlo mrž­
njo do doma vse življenje, da ga 
ni ob nepričakovanem naklju.- 
čju obšlo globoko spoznanje in 
je z ijubeznijo pobožal mrzlo 
kamenje rodne hiše . .

Znova je bil stopil v delo. So­
sednji krčmar je zidal v kotu 
dvorišča novo klet, a nad kletjo 
dvorano zo posebne prilike. 
Dvorišče je bilo polno cveto­
čih kostanjev. Jurij je stal na 
zidarskem odru, se zamislil in 
vdihaval vonj.

“Kako lepo diši!”
Pri zidanju je bil zaposlen sta­

ri Caharija, kamenar in ribič, 
ki se je oprijel v potrebi vsa­
kega dela. Šel je tudi v vino­
grad, če je naneslo, v jeseni je 
pomogal lovili tune. Bil je ra­
zumen in vesten, bogat z izku­
šnjami; govoril je brez ovinkov, 
ni se sramoval srca. Juriju se je 
nasmehnil: “Zidaj! Kaj sanja­
riš!” Na drugem vogalu je de­
lal Login, večno nemiren in čr­
nogled, oster in ujedljiv, Dvigal 
je glavo: “Ali bodo počivali ša- 
mo gospodje?” S Caharijo sta 
se sporekla do hudega, Longin 
je dejal: “Tudi ti si gospod; saj

Kdo želi na božjo pot?
Kdor se želi pridružiti romar­

jem na božjo pot v Frank, Ohio 
na 10. sept., naj mi sporoči, ker 
imam bus že najet. Pokličite 
BR 1-2378.

SELO ŠOBIJO
ženska za gospodinjo

Sprejme se srednja stara žen­
ska za gospodinjo pri starejših 
Zakoncih. Ima stanovanje in vse. 
Preprosta kuha, lahko delo. Mo­
ra imeti nekaj skušnje pri po­
moči napol invalidu.. Izvrstna 
pozicija in zelo dober dom. Do­
bra plača. Pokličite MI 1-2670. 
__________________________ (170)

Pozor novonaseljenci 
Izučeni ali neizučeni

Mi vas bomo izučili za livarsko 
delo v sledečih livarskih delih:

MOLDING
INSPECTORS
HAND STRAIGHTENING
SHAKEOUTS
BREAKOFF
PATTERNMAKERS

Garantirana plača od ure in 
plača od kosa. — Plačani praz­
niki in počitnice. — Stalno delo 
5 dni na teden.

Lake City Malleable
5000 LAKESIDE AVE.

2 bloka severno od St. Clair
(172)

Modlarji
za 1. in 2. sift 
se sprejmejo

Standard Alloy Co.
1679 Collamer Rd.

(172)

COREMAKERS
za plumberske izdelke 

50 ur na teden 
delo od kosa

REPUBLIC BRASS CO.
1623 E. 45 St. 

severno od Payne Ave.

Krasna velika hiša
Zakaj ne bi živeli na deže­

li z vsemi mestnimi udobnost­
mi? Naprodaj je krasna hiša z 
8 sobami, za eno družino, lot

Sprejme se moške
Tool room, lathe hand, drill 

press in screw machine opera­
torji. Morajo imeti nekaj pred­
znanja, in če bi se radi učili. Pla­
ča od ure in bonus povrhu. Zgla- 
sihe se

Žagar Tool, Inc.
23880 Lakeland Blvd. 

Euclid, Ohio
(172)

Delo v restavraciji
Mills Restaurant sprejme žen­

sko srednje starosti za delo v 
pecivnem (pastry) departmentu. 
Stalna plača, hrana in uniforma. 
Zglasite se osebno; mora znati 
čitati angleške recepte.

Mills Restaurant
315 Euclid Ave.

__________________ (170)

Dekleta - žene!
17 let in več

za delo v pralnici, predznanje 
ni potrebno, stalno delo.

Menk Bros. Laundry
643 E. 103. St.

(173)

Za hišna dela
Sprejme še žensko za hišna 

dela, mora pokazati priporočila, 
stanuje v službi, plača, pokliči- 

115x300, sadno drevje, cena je te YE 2-0328.
$19,000. Se mora prodati. Po­
kličite za informacije IV 1-5580

(173)

Peč in postelja naprodaj
Naprodaj je peč za kuhat in

ena postelja z springom in mo- preiskava Stalno delo 
drocem. Vprašajte po peti uri 
na 1191 E. 71. St.

(173)

Delavca se vzame
Vzame se takoj na delo moš­

kega, star med 40 in 50 let, da 
bi opravljal splošna čistilna de­
la. Mora prestati zdravniško

z lepo

Za splošna tovarniška dela
Plača od ure. Rotacijski šift. 

Zavarovalnina in pokojnina, 
lavce za začasno zaposlitev. Mi 
lavcev za začasno zaposlitve. Mi 
iščemo osebe, ki žele dobiti 
priliko za stalno delo v dobri 
tovarni z prijetnimi delovnimi 
pogoji. Zglasite se v employ­
ment officu.

Ferro Enamel Corporation
4150 E. 56. St.

(171)

plačo od ure.
The Motsch & Merryweather 

Machinery Co.
888 E. 70. St.

Inšpektorji
Iskušeni na bolts in huts 

Machine Repairmen 

Plača od ure

Triplex Screw Co.
5319 Grant Ave.

(170)
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FRAN DETELA:

ZBRANI SPISI
Malo življenje

l J
Kamor jaz stopim, tam je ko­
nec miru in vesele j a. Starše sem 
zakopal v žalost; Premca in si­
na njegovega sem spravil v za­
por in zdaj s'em prišel sem gori 
srečo razdirat. Tudi on ni bil 
več srečen. Rad bi bil videl — 
vsaj zdelo se mu je tako — da 
bi Rozalka vzela Štefana, da 
)i b;lo vendar enkrat vsega ko­

nec. A če je dlje časa na to 
mislil, mu tudi ni bilo všeč in 
sam ni vedel, kaj bi želel. Dekle 
bo nesrečno, je dejal sam pri 
sebi, ker ga ne mara.

Začel je Rozalko milovati in 
miloval jo je tako dolgo, da je 
ni privoščil Štefanu. Komu pa? 
Ni si upal odgovoriti, da same­
mu sebi in le sebi. V glavi se 
mu 4e vrtelo pri takem premiš­
ljevanju. Proč ga je gnalo, 
proč in sklenil je le do božiča še 
ostati. Počasi so mu tekli dne­
vi in čudne sanje so ga mučile 
ponoči.

XVIII.
Solnce je bilo zašlo na kresni 

večei in le svetlo obrobljeni 
oblački visoko na nebu so še na­
znanjali, kod se je odpeljala 
zlata luč. Blede zvezde so se 
jele prikazovati na nebesnem 
obioku. Tiho je prihajala ljuba 
noč in nalahko kakor mati, ki 
se boji, da bo zbudila speče de­
te, razgrinjala temno odejo črez 
trudno življenje, za nočno sve-

SEE IT NOW AT

A. J. Budnick & Co.
PLUMBING & HEATING

6631 ST. CLAIR AVE.

Bus. Tel: UT 1-4492 

Residence: PO 1-0641

DO YOU GET ENOUGH
VITAMINS?

You can't feel and look your best 
unless you do. If you are in 
doubt, we invite you to make the 
following test at our risk.

Get a package of sixty, One-A- 
Day (brand) Multiple Vitamin 
Capsules. Take one capsule every 
day for sixty days. If you are 
not satisfied your druggist will re­
fund your money. Be sure 1» 
get One-A-Day (brand) Multiple 
Vitamin Capsules, the kind that 
has this trademark

0Ne1a|DAY
AULHPLE VITAMIN CAPSULES
Mit« LABORATORIES. INC.

baC\ Bkha*, huSama^

tilko pa si je prižgala zvezdic 
brez števila. Večerni hlad vabi 
ljudi iz zatohlih hiš, v gručah 
sedeč se pomenkujejo med se­
boj, a ne tako glasno kakor po­
dnevi, zakaj priroda počiva in 
se ne sme buditi z nepotrebnim 
vriščem. Vse glasne stvarce so 
potihnile in tiho plahutajo 
okrog hiš netopirji, boječ se mo­
titi vesoljni mm. Le slavec še 
prepeva, ker ne more zaspati, in 
zakesnel rogač robanti mimo 
nas kakor pozen pivec, ki se 
vrača iz krčme domov.

Naenkrat se zablešči velik 
ogenj na griču; kres se je pri­
žgal. Iz vse vasi so bili zno­
sili drv, da se je nakopičila sil­
na armada, ki zdaj gori. Više 
in više raste plamen, do neba 
sega žar in rdeči vso okolico in 
temni svetle zvezde; krog in 
krog pa stoje fantje in dekleta 
in vriskajo in pojo. Kmalu se 
okrase vsi hribje s kresovi in 
otroci si jih kažejo in ugiblje- 
jo, kje gori ta, kje oni.

Tam na najvišji gori pa kdo 
ga tam zažiga? Tam ga pa žge 
divji mož. Suhega štorovja je 
bil nanosil velik kup in divji 
ogenj je naredil in kuril bo vso 
noč. Tako govore otroci in paz­
ljivo in plaho gledajo kres, ki 
gori na Strmi peči, in temu in 
onemu se zdi, da razloči v blišču 
groznega moža. A predaleč je, 
oči ne sežejo do tja, kjer praz­
nujejo Pečarjevi in Šimnovi 
sv. Janeza večer. Zraven mo­
gočnega ognja stoji Jurij, v ro­
kah pa ima velik kol, s katerim 
popravlja grm3do, da ne udari 
ogenj črez mejo. Razen stare­
ga Simona je družina obeh hiš 
zbrana okrog ognja, in tudi 
Ožbe je prišel od Sv. Florjana 
sem. Štefan sedi zamišljen na 
tleh s pipo v ustih, poleg njega 
pa poskušata deklici zapeti; a 
nič jima ne gre po sreči.

Ožbe prižiga naprej in naprej 
tobak in pripoveduje, kakega 
pomena je današnji večer, kako 
moč ima praprotovo seme in 
kako cveto zakladi v skalovju, 
vmes vpleta dogodke svojega 
življenja, ki spravljajo poslu- 
šavce v smeh. Čarokrasen je 
razgled z gore. Dokoder drži 
oko, za kresom kres, visoko in 
nizko na vseh straneh. Jurij je 
bil ves zamaknjen in živo mu je 
stopil v spomin tisti čas, ko se 
je med vaško mladino veselil 
okrog domačega kresa.

Ogenj je že ugašal, ko se je 
poslovil zgovorni Ožbe in so se 
vsi drugi napotili domov. Le Ju­
rij je še ostal in moril žerjavico, 
da je veter ne razpiše in ne raz­
nese v gozd. Tako prijetna je 
bila noč, da se mu ni mudilo 
domov. V tenu so svetile kre­
snice krog njega in gorak veter 
je šamel po iahkem listju. Ju­
rij je gledal pojemajoči kres v 
Dolini in mislil na svoj dom. 
“O božiču,” je dejal sam pri 
sebi,, “o božiču se vidimo zopet!” 
A prijetnih čuvstev mu ni zbu­
jala ta misel; goro bi vendar 
nerad zapustil, goro in pa Pe­
čarjevo družino, kjer je tako 
zadovoljno in mirno preživel ta 
čas. “Naj bo ,kar hoče,” je de­
jal in korakal počasi proti do­
mu.

Prišel je mimo hiše in se 
ustavil pred liievom; ni se mu 
še ljubilo iti spat.

Ko tako gleda v temno noč, 
zasliši nanenkrat urne stopi­
nje od Šimona sem. Radoveden 
stopi naprej in napenja oči, ki 
pa ne morejo ničesar razločiti. 
“Ali Štefan kaj išče?” pravi sam 
pri sebi in se postavi sredi po­
ta, da bi ga prestregel. Zdaj, 
zdaj pride do njega. Štefan ni.

Jurij se hoče umekniti, a prepo­
zno je; kakor bi mu odrekle no­
ge pokorščino, ostrmi na mestu.

“Jurij!”
“Rozalka!” se začuje v tihi 

noči, in lahki vetrc odnese gla­
sove črez hrib in dol. Kakor 
megla izgine prikazen mimo 
strmečega Jurija, ki stoji in gle­
da :n premišljuje. Ali je ona 
prijela njega za roko ali on njo? 
Ali jo je res pritisnil k sebi? Ali 
bo nemara huda? Vse to mu ro­
ji po glavi in se mu zdi kakor 
sanje, kakor prijetne sanje. 
Dolgo ni mogei Jurij zaspati in 
vedno si je obnavljal čudni pri- 
godek.

Ko se pa drugi dan spogleda­
ta z Rozalko, pobesi ona oči vsa 
rdeča in se nasmehne. Jurij je 
bil srečen: mislil ni ne na pre­
teklost, ne na prihodnost, ne na 
Anico, ne na koga drugega ra­
zen Rozalke in skrival je svojo 
srečo kakor skopuh svoj zaklad. 
Le Rozalki je govoril in njej, 
ker je rada poslušala in ni pra­
vila nikomur.

“Kako da si tod prišla tako 
pozno?” je vprašal.

Simonove sem spremila. Ka­
ko pa to, da si ti tako pozno zu-

• - r , . T T . t . j

ZULICH
, INSURANCE AGENCY

PRANCES ZULICH, agent

Zavarovalnina vseh vrst za 
vaše domove, avtomobile 

in pohištvo,
IVanhoe 1-4221 

18115 NEFF ROAD

naj čakal?”
Jurij se je smejal, da se je vse 

tako lepo primerilo, in Rozalka 
je bila dobre volje kakor ni­
kdar prej in nič več ni zasme­
hovala Štefana, temveč vedla 
se je proti njemu tako prijazno 
in tako dobrosrčno, da je bil 
mladenič ves vesel in da je Ro­
zalko še mongo bolj ljubil ka­
kor poprej. Samo Anica je ti­
ha cstala ,v glasnem veselju in 
če so jo vprašali, ,zakaj je ža­
lostna, se je silila v smeh, v 
grenki smeh izgubljenega upa.

Postrežno naključje pa je po 
desetkrat na dan pripeljalo Ro­
zalko in Jurija skupaj; povsod 
sta se srečevala. In koliko sta 
si imela povedati! Odškodovati 
se je bilo treba za polletni molk 
in kaj se je moralo vse premi­
sliti in preudariti! Najnavadnej- 
še reči so se jima zdele tolikanj 
važne, da si nista mogla nikdar 
vsega dopovedati. “Da bi le 
zmeraj tako o'stalo!’ ’je dejal 
Jurij sam pri sebi in da bi slu­
žbo katerikrat pustil, na to ni 
mislil nič več. Le kadar ga je 
Rozalka vprašala po njegovih 
starših in govorila o njuni zve­
zi in kdaj da misli stopiti pred 
očeta, takrat mu je upadlo sr­
ce, da je umolknil. Ona pa je 
mislila, da se boji, in mu je pri­
govarjala, da ga imajo oče ra­
di, da so bodo dali pregovoriti, 
kar že vedo, da ne mara za Šte­
fana: naj bo torej pogumen, za­
kaj čim dalje se bo odlašalo, j 
tem teže bo izpregovoril. Jurij 
pa ji je ustavljal govorjenje, 
češ, da se nikamor ne mudi in 
da je zdaj tako srečen, da si ne

želi nikake izpremembe. A po 
celih tednih sreče in veselja so se 
Jurija lotevale tudi otožne mi­
sli, kadar je preudarjal, kaj bo 
iz vsega tega. Toda njegovo la­
hko srce ni hotelo prenašati ža­
losti; opustil je vsa premišlje­
vanja o bodočnosti in živel tja- 
vendan v srečni brezskrbnosti.

XIX.
Tako je mineval dan za dne­

vom in bogata jesen je že delila 
svoje darove, ko je vznemirila 
nekega večera posebna prikazen 
preproste naše znance. Na ne­
bu je zableščala velika repata 
zvezda, ki so jo več noči zapore­
doma z radovednim strahom

Mi pripravimo 
ZDRAVILA 
za Evropo 

MANDEL DRUG 
15702 Waterloo Rd. 
Cleveland 10, Ohio

Thomas Flower Shop
CVETLICE za v»e prilike
šopke in cvetlice lahko 

brzojavimo na vse kraje 
Andy, Albin in Fred Thomas 

(Tomc), lastniki
15800 Waterloo Rd. - IV 1-3200
. , , t , , , , r T . , T j

;| UNION 
i( INSURANCE AGENCY

3496 East 93 St.
MA 1-3786

VSEH VRST 
ZAVAROVALNINA

V uradih odvetnika 
Frank V. Opaskarja

Kentska vojvodinja z družino. — Ta najnovejša fotografija prikazuje kentsko voj­
vodinjo, ko se sprehaja s svojimi otroci po domačem vrtu v Coppinsu v Angliji.

ogledovali v Dolini in po hribih 
okrog.

“F nam jo pridite gledat!” je 
vabil Ožbe, ki je bil prihitel k

Pečarjevim pripovedovat, kaj 
pomeni ta zvezda. “Pri nas se 
lepš~ in razložene j e vidi, ker 
smo na višjem vrhu.”

ZVEZA SLOVENSKIH DRUŠTEV 
NAJSVETEJŠEGA IMENA

“VSAK KATOLIŠKI MOŽ NAJ BI BIL ČLAN DR. NAJSV. IMENA”

Pokrovitelj prevž. škof DR. GREGORIJ ROŽMAN.
Častni duhovni vodja: RT. REV. J. J. OMAN, 3547 E. 80 St. 
Duhovni vodja: REV. LOUIS BAZNIK, 3547 E. 80. St.
Častni predsednik: ANTON GRDINA, 1053 E. 62 St.
Predsednik: JACOB RESNIK, 3599 E. 81. St.
I. podpredsednik: MATT F. INTIHAR, 21491 Naumann Ave.
II. podpredsednik: JOHN STOPAR, 245—15 St., Barberton, O. 
Tajnik: FRANK A. HOCHEVAR, 21241 Miller Ave.
Blagajnik: LAWRENCE BANDI, 6727 Edna Ave.
Zapisnikar: ANTON MELJAC, 7820 Union Ave.
I. nadzornik: LAWRENCE PAVŠEK, 1190 E. 147 St.
II. nadzornik: WILLIAM AUSEC, 6622 Bonna Ave.
III. nadzornik: FRANK MARTICH, 15416 Macauley Ave.
Reditelj: FRANK SNYDER* 3529 F- 81 St.

Seje se vršijo vsako četrto nedeljo v mesecih: januarja, aprila, 
julija in oktobra. Zveza deluje edino za dobrodelne namene in za 
uspeh katoliške vere.

Možje in mladeniči, pristopite v lokalno društvo Najsvetejšega 
Imena v vaši župniji ter boste postali obenem tudi člani Zveze.
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K. S. K. JEDNOTA
★ ★ ★ ★ ★

POSOJUJE DENAR 
Elanom KSKJ po 4% obresli 
nečlanom po 5% obresti 

na zemljišča in posestva
brez kake provizije 

ali bonusa

★ ★ ★ ★ ★
Posojila so napravljena na tak način, da se na 

glavnico odplačuje v mesečnih obrokih.

Za pojasnila in informacije pilite ne:

GLAVNI URAD K. S. K. JEDNOTE
351-53 NORTH CHICAGO STREET 

JOLIET, ILLINOIS 
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ll^te ©fife
‘‘FOUNDATIONS OF EDUCATION

WEAR SAlNBRlOee 
OM ROUTE 50, 
WHERE MAWV 
FAME0 EARLY 
DENTISTS WERE 
TRAINED, WAS 

FOUNDED IN lfS2S 
&y OR. JOHN HARRIS.

mmm
AT MIAMI UNIVERSITY IN OXFORD 

CONTAINS DESK AT WHICH WILLIAM 
AMEOfFEV WROTE HIS FAMOUS READERS 
BASED ON HIS WORK AS A PROFESSOR 
AT MIAMI. VISITORS ALSO SEE IN THIS 
MUSEUM EOLtecTlONS OF M'SUFff/ 
READERS AMO PERSONAL POSSESSIONS 

OF THIS EARLY BOVCPJOd

COURTESY STANDARD OIL CO-(OHIO)

©(»(j® mm comm)
OF OHIO STATE ARCHAECL06ICAL 

AND HISTORICAL SOCIETY IN 
COLUMBUS IS TREASURE HOUSE OF 
THE FAST. THIS RESTORED COE CA0IN 
EXHIBIT ATTRACTS MANY VISITORS 

^ TO MUSEUM.
_____ ~--- ------" A

-AND THE WORST IS YET TO COME 
—in najhujše šele pride
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